

ДОНСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходить одинъ разъ || Цѣна годовому изданію
въ недѣлю. || 4 р. съ пересылкою.

ГОДЪ ПЕРВЫЙ.

№ 26.

29-го іюня 1869 года.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ВЫСШАГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

О выдачѣ метрическихъ свидѣтельствъ по отношеніямъ присутственныхъ мѣстъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали рапортъ Преосвященнаго Полтавскаго, въ которомъ просить въ разрѣшеніе указа: слѣдуетъ ли, и въ какихъ именно случаяхъ, выдавать свидѣтельства по отношеніямъ присутственныхъ мѣстъ и Начальствъ. *Приказали:* По соображеніи настоящаго представленія Полтавскаго Преосвященнаго съ закономъ, оказывается, что п. 14 ст. 117 Уст. Пош. (изд. 1857 г.) устраняетъ всякое недоумѣніе относительно обязанности Духовныхъ Консисторій выдавать „изъ метрическихъ книгъ“ свидѣтельства о бракахъ и о рожденіи и крещеніи рожденныхъ въ бракѣ

дѣтей,“ какъ по прошеніямъ частныхъ лицъ, такъ и по отношеніямъ присутственныхъ мѣстъ; а содержащееся въ этомъ пунктѣ указаніе, что опредѣленіе о выдачѣ такового свидѣтельства, и самое свидѣтельство, въ обоихъ случаяхъ, пишутся на установленной гербовой бумагѣ „и бумага сія требуется или взыскиваются гербовыя пошлины съ просителей,“—предотвращаетъ возможность предусматриваемаго Преосвященнымъ ущерба казеннаго интереса отъ удовлетворенія ходатайствъ присутственныхъ мѣстъ и начальствующихъ лицъ о выдачѣ метрическихъ свидѣтельствъ. Но при этомъ, имѣя въ виду, что подобныя недоумѣнія уже и прежде возникали и по другимъ епархіямъ и что даже въ настоящее время имѣются въ виду жалобы гражданскихъ начальствъ на неудовлетвореніе Епаріальными начальствами требованій о высылкѣ метрическихъ свидѣтельствъ, Святѣйшій Синодъ, признавая нужнымъ обратиться къ самому постановленію, на коемъ основанъ означенный пун. 14 ст. 117 Уст. Пошл., усматриваетъ, что узаконеніе это извлечено изъ распубликованнаго во Второмъ Полномъ Собраніи Законовъ подъ № 17.470 Синодскаго указа 31-го Декабря 1843 года; при распубликованіи же сего указа Святѣйшій Синодъ руководствовался ст. 11, 20, 53, 54, 55 и 63 Т. V. Уст. Пошл. и ст. 3748, 3749, 3750 и 3760 Зак. Гражд. (изд. 1842 г.), соотвѣтствующими по изд. 1857 года ст. 11, 24, 58, 63, 64 и 73 Уст. Пошл. и ст. 1786, 1787, 1788 и 1799 Зак. Суд. Гражд. По разсмотрѣніи сихъ узаконеній Святѣйшій Синодъ приходитъ къ убѣжденію, что Епархіальныя Начальства обязаны удовлетворять требованія Начальственныхъ мѣстъ и лицъ о выдачѣ метрическихъ свидѣтельствъ (ст. 1576 Зак.

Сост.), при чемъ производство и отзывы по симъ требованіямъ должны, на основаніи ст. 63 Уст. Пошл., быть писаны на гербовой бумагѣ, которую самъ проситель или его повѣренный, буде они на лицо, обязаны представить; если же, за отсутствіемъ или нехожденіемъ просителей и ихъ повѣренныхъ, отъ нихъ не можетъ быть истребовано или представлено нужнаго на производство дѣлъ количества гербовой бумаги, въ такомъ случаѣ, на основаніи ст. 24 и 64 Уст. Пошл., производство чинить на простой бумагѣ; но при доставленіи свидѣтельства, увѣдомлять о количествѣ простой бумаги, употребленной вмѣсто гербовой. О чемъ Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ дать знать циркулярными указами Преосвященному Полтавскому, въ разрѣшеніе его представленія, а прочимъ Епархіальнымъ Архіереямъ для свѣдѣнія и руководства. Марта 8 дня 1869 года. № 10.

По вопросу о мѣстѣ, которое долженъ занимать Ректоръ Семинаріи изъ Протоіереевъ во время соборныхъ священнослуженій.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ, по поводу возбужденнаго однимъ изъ Епархіальныхъ Преосвященныхъ вопроса о томъ, какое мѣсто долженъ занимать Ректоръ семинаріи изъ Протоіереевъ во время св. соборныхъ священнослуженій. *Приказали:* Дать знать Преосвященнымъ Архіереямъ циркулярнымъ указомъ, для свѣдѣнія и надлежащаго въ потребныхъ случаяхъ руководства, что Ректоры семинарій изъ Протоіереевъ, по важности занимаемой должности, должны, при соборныхъ

священнослуженіяхъ, занимать мѣста непосредственно за Каѳедральными Протоіереями, а въ тѣхъ случаяхъ, когда Каѳедральный Протоіерей будетъ моложе Ректора семинаріи изъ Протоіереевъ по заслугамъ своимъ, послѣдній долженъ занимать мѣсто высшее противъ Каѳедрального Протоіерея.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ

Посѣщеніе Высокопреосвященнымъ Платономъ Архіепископомъ Донскимъ и Новочеркасскимъ, Усть-медвѣдицы въ маѣ мѣсяцѣ 1869 года. (1)

Второй разъ, по случаю обозрѣнія Донской епархіи, посѣтилъ нашъ уголокъ Архипастырь Платонъ, и такое же, если не болѣе отрадное впечатлѣніе оставило въ насъ его посѣщеніе. Желаніе его быть полезнымъ и вмѣстѣ съ тѣмъ справедливымъ къ каждому, зависящему отъ него по духовной іерархіи, отражается въ каждомъ его поступкѣ, въ каждомъ его словѣ; по этому онъ съ большѣмъ вниманіемъ выслушиваетъ каждое прошеніе и каждую жалобу.

7-го Мая, во 2-мъ часу по полудни, прибылъ Высокопреосвященный въ Усть-Медвѣдицкій женскій монастырь и въ тотъ же день осматривалъ монастырское хозяйство и экзаменовалъ воспитанницъ монастырскаго училища, успѣхами коихъ остался очень доволенъ; а вечеромъ совершилъ всенощное бдѣніе. На другой день, въ праздникъ св. Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова, онъ служилъ въ монастырской церкви литургію, а

(1) Статья эта составлена на основаніи свѣдѣній, полученныхъ отъ одного изъ усть-Медвѣдицкихъ жителей, и по разсказамъ тѣхъ, кои содѣйствовали Высокопреосвященному при обозрѣніи епархіи. Ред.

по окончаніи оной произнесъ напечатанное ниже слово, произведшее на слушателей глубокое впечатлѣніе.

Послѣ литургіи, Высокопреосвященный пожаловалъ въ келліи настоятельницы монастыря, игуменіи Арсеніи, которая была въ тотъ день именинница; тудажъ тотчасъ явились все воспитанницы монастырскаго училища, основаннаго сею настоятельницею, для поздравленія ихъ благодѣтельницами съ тезоименитствомъ. Нѣкоторыя изъ нихъ продекламировали приличныя обстоятельству стихи, а другія принесли въ подарокъ именинницѣ свои рукодѣлья. Это умилело всехъ присутствовавшихъ.

Пользуясь настоящимъ случаемъ, мы считаемъ не лишнимъ сказать нѣсколько словъ объ Усть-Медвѣдицкомъ монастырскомъ училищѣ. Оно основано, какъ мы замѣтили, заботами игуменіи Арсеніи, существуетъ уже два года, имѣетъ приличное помѣщеніе и необходимыя учебныя пособія. Въ настоящее время въ немъ безмездно воспитываются 52 дѣвицы, изъ нихъ дворянскихъ дочерей 21, духовнаго званія 15, казачьяго 7, купеческаго и мѣщанскаго 9. Училище раздѣлено на три класса; дѣти обучаются закону Божию, русской грамматикѣ, арифметикѣ, исторіи и географіи российской, чистописанію и рукодѣліямъ. Все эти предметы преподаются въ объемѣ женскихъ училищъ 2-го разряда. Архіепископъ Платонъ, сочувствуя этому училищу, перевелъ въ прошломъ году къ монастырской церкви двухъ священниковъ, весьма достойныхъ, опытныхъ и любящихъ дѣло образованія. Оба они были законоучителями приходскихъ училищъ; одинъ изъ нихъ прослужилъ болѣе 20 лѣтъ наставникомъ и пользовался всегда весьма лестными отзывами директоровъ училищъ. Игуменія Арсенія взяла на себя трудъ преподаванія исторіи и географіи; двѣ инокини занимаются въ училищѣ въ качествѣ воспитательницъ. Попечитель Харьковскаго учебнаго округа, А. А. Воскресенскій, посѣтившій это училище въ концѣ Мая текущаго года, экзаменовалъ ученицъ и, какъ мы слышали

остался доволенъ отвѣтами ихъ. Намъ пришлось присутствовать, по приглашенію игуменіи, почти на всѣхъ экзаменахъ въ училищѣ, и дѣти отвѣчали удовлетворительно по всѣмъ преподаваемымъ имъ предметамъ, въ особенности выпускной классъ; всѣхъ дѣвиць окончило ученье 10. Но нельзя не пожалѣть, что монастырь не имѣетъ средствъ давать болѣе законченнаго образованія. По нашему разумнію, женское училище 1-го разряда, въ стѣнахъ монастыря, принесло бы большую пользу. Мы говоримъ о здѣшнемъ краѣ, въ которомъ для родителей, живущихъ въ станицы, весьма трудно имѣть приличныя квартиры для своихъ дочерей—говоримъ это по опыту, потому что видимъ, какъ трудно заботливому родителю, желающему удалить всякое неблагопріятное вліяніе, пріискать квартиру даже для сына—гимназиста. Въ нашемъ Усть-Медвѣдицкомъ женскомъ училищѣ 2-го разряда воспитываются дѣти только тѣхъ родителей, которые живутъ въ самой станицѣ, за весьма немногими исключеніями, да и тѣ квартируютъ у родственниковъ. Въ монастырское же училище охотно отдають дѣтей не только изъ другихъ станицъ, но и Усть-Медвѣдицкіе жители; потому что всегда удобно помѣстить дочь свою подъ присмотръ какой нибудь заботливой старушки—инокини, и дѣти, помѣщаясь въ монастырѣ подлѣ стѣнъ самаго училища, не испытываютъ неудобствъ осенней и зимней непогоды.

8 Мая, около 6-ти часовъ вечера, Высокопреосвященнѣйшій Платонъ прибылъ въ Усть-Медвѣдицкую станицу, и прямо отправился въ церковь, предъ которою ожидала его толпа народа жаждавшая принять его благословеніе. Здѣсь онъ встрѣченъ былъ духовенствомъ и мѣстными чиновниками; а станичные правители поднесли ему хлѣбъ и соль. Затѣмъ онъ вступилъ въ церковь и приказалъ совершать всенощное бдѣніе, въ которомъ самъ принималъ личное участіе. Умилительно было видѣть, что этотъ старецъ, не смотря на утомленіе отъ пути и сильнаго жара,

самъ помазывалъ освященнымъ елеемъ всѣхъ присутствовавшихъ въ церкви. На другой день, 9-го Мая, въ праздникъ перенесенія мощей святителя и чудотворца Николая, имени коего посвященъ придѣлъ Усть-Медвѣдицкой церкви, Его Высокопреосвященство соборнѣ совершилъ божественную литургію въ этой церкви, а при окончаніи ея произнесъ слово на текстъ: *сердцемъ вѣруется въ правду: усты же исповѣдуются во спасеніе*. Напомнивъ въ этомъ словѣ о томъ, что святитель Николай, коего память тогда праздновалась, былъ „правило вѣры,“ онъ кратко и просто объяснилъ въ назиданіе слушателей, во что и какъ мы должны вѣровать для оправданія предъ Богомъ, и въ чемъ должно состоять наше исповѣданіе для полученія вѣчнаго спасенія. Потомъ Высокопреосвященный отслужилъ панихиду за упокой души бывшаго Войсковаго Атамана М. Г. Власова, на могилѣ его, находящейся въ оградѣ Усть-Медвѣдицкой церкви, и при этомъ сказалъ нѣсколько словъ о заслугахъ сего знаменитаго мужа. (1)

Послѣ литургіи всѣ чиновники мѣстнаго управленія представились Его Высокопреосвященству, и онъ съ каждымъ изъ нихъ привѣтливо разговаривалъ, а съ нѣкоторыми и обѣдалъ. Потомъ онъ осматривалъ частный садъ (Сидорова), находящійся въ концѣ станицы, который представляется выгоднымъ приобрѣсть въ духовно-учебное вѣдомство на постройку въ немъ зданія для Усть-Медвѣдицкаго духовнаго училища. Когда народъ узналъ,

(1) Максимъ Григорьевичъ Власовъ родился въ станицѣ Раздорской (на Дону), 13 Августа 1767 года. Сынъ бѣднаго казачьяго офицера, онъ 9 лѣтъ былъ отданъ Кіевопечерскимъ монахамъ на воспитаніе. Находился тамъ по 1784 годъ. Въ этомъ году отецъ, возвращаясь со службы изъ Польши на родину, привелъ его въ Черкасскъ и опредѣлилъ на службу въ Войсковое Правленіе. Такъ началось его служебное поприще. Сподвижникъ Екатерины Великой, Александра благословеннаго, участникъ въ войнѣ съ Наполеономъ, вождь Донцовъ на Кавказѣ во времена Ермолова, онъ умеръ въ станицѣ Усть-Медвѣдицкой отъ холеры 21 Декабря 1848 года, гдѣ и погребенъ.

что Высокопреосвященный въ саду, то во множествѣ стали стекаться туда же, чтобы посмотрѣть на любимаго архипастыря и послушать его: ибо все знаютъ, что онъ любитъ бесѣдовать съ народомъ и умѣетъ говорить съ нимъ просто — понятнымъ для всехъ языкомъ. Тутъ произошла довольно трогательная сцена. Бѣдная женщина, караулящая садъ, поднесла Его Высокопреосвященству букетъ сирени, а Высокопреосвященный, съ своей стороны, далъ ей нѣсколько денегъ. Видя это, многія мальчики и дѣвочки также стали приносить ему сирени; а онъ каждому изъ нихъ давалъ по серебряной монетѣ. Это имъ весьма было пріятно, а Владыка замѣтно радовался ихъ радости. И взрослые не остались въ бездѣйствіи: они окружили Владыку и убедительно просили его дать имъ изъ своихъ рукъ, въ благословеніе и на память, по вѣточкѣ сирени. Добрый пастырь охотно исполнилъ ихъ желаніе и радушно раздавалъ сирень всемъ, подходившимъ къ нему за нею, сопровождая раздачу ея разными благожеланіями. Такимъ образомъ составилъ какъ бы семейный вечеръ, на которомъ все относилось къ Владыкѣ съ любовію, какъ къ отцу своему, а онъ обращался со всеми, какъ съ дѣтьми своими. Дай Богъ, чтобы такой родственный союзъ архипастыря съ пасомыми навсегда сохранился!

На другой день Его Высокопреосвященство бесѣдовалъ съ депутатами отъ духовенства Усть-Медвѣдичкаго учебнаго округа, прибывшими для совѣщанія по нѣкоторымъ предметамъ, относящимся къ Усть-Медвѣдичкому духовному училищу, и осматривалъ это училище въ учебномъ и хозяйственномъ отношеніяхъ, испытывалъ учениковъ его въ каждомъ классѣ и замѣтно остался доволенъ какъ ихъ успѣхами, такъ и способомъ преподаванія имъ наукъ. Въ тотъ же день онъ посѣтилъ существующія въ Усть-Медвѣдичкой станицѣ свѣтскія учебныя заведенія: гимназію, окружное, приходское и женское училища, а также тюремный замокъ. Бывши въ этомъ замкѣ, Преосвященный дѣлалъ прилич-

ныя наставленія арестантамъ и обратилъ особенное вниманіе на трехъ раскольниковъ, изъ коихъ одинъ былъ довольно начитанный и закоренѣлый въ своихъ предразсудкахъ. Архипастырь долго съ нимъ бесѣдовалъ съ свойственнымъ ему добродушіемъ и желаніемъ наставить заблуждшаго на путь истинный, кротко опровергалъ его возраженія и ясно доказывалъ ложность расколическихъ мнѣній. Тогоже числа, простившись съ гражданами и чиновниками, Его Высокопреосвященство выѣхалъ въ Раснопинскую станицу въ сопровожденіи толпы народа, напутствовавшей его благожеланіями и благодарностію за посѣщеніе.

СЛОВО

въ день св. Апостола и Евангелиста Іоанна Богослова, сказанное Высокопреосвященнымъ ПЛАТОНОМЪ, Архіепископомъ Донскимъ и Новочеркасскимъ, въ Усть-Медвѣдицкомъ женскомъ монастырѣ 8 Мая 1869 года.

Возлюбленніи, возлюбимъ другъ друга, говоритъ св. Апостоль Іоаннъ (1 Іоан. 4, 7).

Всѣ Апостолы, а за ними пастыри и учителя христіанской церкви, внушаютъ намъ взаимную любовь другъ къ другу; но св. Іоаннъ Богословъ, коего память мы нынѣ празднуемъ, по преимуществу можетъ назваться проповѣдникомъ любви. Будучи возлюбленнымъ ученикомъ Іисуса Христа и возлежа на персяхъ воплощенной Любви, онъ весь, такъ сказать, напитался любовію и какъ бы превратился въ нее. По этому вся жизнь его наполнена дѣяніями любви, всѣ писанія его дышатъ любовію, всѣ бесѣды его были преимущественно о любви. По свидѣтельству одного церковнаго дѣписателя, онъ непрестанно говорилъ христіанамъ: *чадца любите другъ друга!—Возлюбленніи, возлюбимъ другъ друга!*

Празднуя память столь великаго проповѣдника любви, намъ

прилично, братія, побесѣдовать нынѣ о любви, чтобы усилить въ себѣ расположеніе къ ней. Если Апостоль, Богословъ и возлюбленный ученикъ Христовъ, такъ ревностно внушалъ христіанамъ взаимную любовь; то изъ сего каждый можетъ заключить, что мы подлинно должны любить другъ друга. Но почему?— Это я думаю, не всякому извѣстно. По этому я считаю полезнымъ обратить нынѣ вниманіе ваше на сей предметъ и нѣсколько объяснить его.

Побужденій любить другъ друга очень много: и природа, всѣмъ намъ общая, и наше духовное отношеніе другъ къ другу, и заповѣдь Спасителя нашего, и примѣръ Его, и нравственное достоинство любви, и великая польза, отъ ней проистекающая, — все побуждаетъ насъ любить другъ друга.

Кто мы другъ другу по природѣ нашей?—Братія. У всѣхъ насъ на землѣ одинъ прародитель Адамъ, а на небѣ одинъ общій отецъ-Богъ. Значить, всѣ мы составляемъ одно великое семейство и по этому должны любить другъ друга, какъ единокровные. Хорошо-ли поступаютъ тѣ, кои принадлежатъ къ одному семейству, не любятъ своихъ родственниковъ и живутъ во враждѣ съ ними?—Очень худо и мы осуждаемъ ихъ за это. Но такого же осужденія достойны и мы сами, если не любимъ своихъ ближнихъ, кто бы они ни были, и враждуемъ противъ нихъ: ибо въ томъ и другомъ случаѣ оскорбляется природа, разрывается союзъ ея.

Составляя одно семейство, какъ люди, всѣ мы, по званію христіанъ, находимся еще въ ближайшемъ сродствѣ между собою — составляемъ, по ученію Апостола, одно духовное тѣло, у коего глава — Христось, а мы члены (Ефес. 5, 23. 30). — Но въ какомъ отношеніи находятся члены одного естественнаго тѣла? Враждуютъ-ли они между собою? Вооружается-ли, напримѣръ, рука противъ ноги, глазъ противъ уха? Нѣтъ, они дѣйствуютъ согласно между собою, взаимно содѣйствуютъ другъ другу и на-

ходятся въ такомъ содружествѣ, что если страждетъ одинъ членъ, то съ нимъ страдаютъ и другіе (1 Кор. 12, 26).— Если же такъ дѣйствуютъ плотскіе неразумные члены: то не паче-ли должны поступать такъ мы, разумные члены духовнаго тѣла, кою глава—Христосъ желаетъ, чтобы мы жили въ мирѣ и любви между собою?

Такъ Иисусъ—Христосъ паче всего заповѣдуетъ намъ, чтобы мы любили другъ друга. Вспомните о чемъ онъ молился и что внушалъ Апостоламъ предъ страданіемъ своимъ? *Отче святыи, взывалъ онъ Отцу небесному, соблюди ихъ отъ непріязни,— да будутъ они едино, яко же и мы!* Други мои, говорилъ Онъ Апостоламъ: *заповѣдаю вамъ да любите другъ друга* (Іоан. 17, 11. 15, 17). Видите какъ сильно желалъ Иисусъ Христосъ, чтобы мы жили во взаимной любви! Что же, ужели мы не исполнимъ сего жалапія Его, этой заповѣди Его? Мы въ точности исполняемъ предсмертныя завѣщанія нашихъ родителей, родственниковъ и другихъ людей: ужели же пренебрежемъ завѣтъ Господа и Спасителя нашего, сдѣланный тогда, какъ онъ шелъ на страданія за насъ, готовился умереть ради нашего спасенія? О, если мы не будемъ исполнять сего священнаго завѣта; то явно покажемъ, что не любимъ Іисуса Христа, недостойны называться учениками Его, и навлечемъ на себя грѣхъ непротительный!

Иисусъ Христосъ не только заповѣдалъ намъ любить другихъ людей, но и представилъ въ себѣ самомъ образецъ любви къ намъ. Для чего Онъ, будучи Богомъ, сошелъ съ небесъ на землю и принялъ на себя брѣнную плоть нашу? По любви къ намъ людямъ. Для чего Онъ, живя на землѣ, находился въ большой бѣдности, терпѣлъ укоризны и гоненія? По любви къ намъ—людямъ. Почему Онъ, невинный, подвергался тяжкимъ страданіямъ и распятъ на крестѣ, какъ беззаконникъ? По любви къ намъ людямъ. Почему Онъ, вися на крестѣ, не поносилъ убійцъ

своихъ, но сожалѣлъ о нихъ и молилъ Отца небеснаго отпустить грѣхъ ихъ (Лук. 23, 34)? По любви къ намъ — людямъ. Почему Онъ долго терпитъ нашимъ грѣхамъ, и не только милуетъ насъ, но еще посылаетъ намъ разные дары благодати Его? По любви къ намъ. Если же Онъ, существо всевысочайшее, такъ любить людей Имъ созданныхъ, то не паче-ли должны любить ихъ мы, подобныя имъ творенія? Если Онъ любить людей, тогда какъ они недостойны любви Его по грѣхамъ своимъ: то не должны ли любить ихъ мы, подобные имъ грѣшники? Очевидно должны: ибо мы во всемъ обязаны подражать своему Творцу и Искупителю. Это внушаетъ и Апостоль, говоря намъ: *аще возлюбилъ есть насъ Богъ, и мы должны есмь другъ друга любить* (1 Иоан. 4, 11).

Мы должны любить другъ друга потому болѣе, что любовь къ ближнимъ имѣетъ высокое нравственное достоинство, составляетъ великое совершенство христіанина. Она уподобляетъ насъ Богу, потому что *Богъ любви есть* и во всемъ дѣйствуетъ по любви къ своимъ твореніямъ, въ особенности же къ намъ — человѣкамъ, которыхъ Онъ такъ любитъ, что *сына своего единороднаго посла въ міръ, да живи будемъ Имъ* (1 Иоан. 4, 9. 16). Она есть источникъ и совокупность всего добраго; а по этому выше всѣхъ другихъ добродѣтелей: *нынѣ, говоритъ Апостоль, пребываютъ въра, надежда, любви, три сія: больши же сихъ любви, безъ которой всѣ наши знанія, подвиги и самая въра не имѣютъ нравственной цѣны. Аще языки человеческими глаголю и Ангельскими, говоритъ Апостоль, т. е. если буду самый просвѣщенный человѣкъ, любви же не имамъ, быхъ яко мѣдь звенящи, или кимвалъ звяцающій. И аще имамъ пророчество, и вѣмъ тайны вся и весь разумъ, и аще имамъ всю вѣру яко и горы представляти, т. е. буду великій чудотворецъ. любви же не имамъ, ни что же есмь. И аще раздамъ вся имѣнія моя, и аще предамъ тѣло мое, во еже сжещи е, т. е. сдѣлаюсь мучен-*

никомъ, *любве же не имамъ, ни кая польза ми есть* (1 Кор. 13, 1—4. 13). Видите, что значить любовь и какъ необходима она для нравственнаго совершенства нашего! По этому Апостолы, внушая всѣ христіанскія добродѣтели, болѣе всего заповѣдуютъ намъ любить другъ друга. Паче всего, говорятъ они, *стяжите любовь, яже есть союзъ совершенства. Прежде всего другъ ко другу любовь прилежну имѣйте, зане любовь покрываетъ мжежество грѣховъ* (Кол. 3, 14. 1 Пет. 4, 8).

И какъ хорошо было бы, если бы всѣ люди въ точности исполняли эту апостольскую заповѣдь и жили, въ искренней любви между собою. Тогда не было бы тѣхъ золъ, которыя происходятъ отъ непріязни человѣческой,—не было бы сваровъ и браней, обмановъ и клеветъ, хищеній и убійствъ и другихъ вредныхъ дѣйствій, которыя такъ много причиняютъ несчастія людямъ. Напротивъ, тогда и тѣ скорби, которыя неизбѣжны въ семь мірѣ по естественнымъ законамъ природы, весьма облегчились бы: тогда бѣдные и нищіе находили-бы щедрое пособіе у богатыхъ, слабые и немощные поддержку и покровительство сильныхъ, сирые и вдовицы—необходимое для нихъ призрѣніе. Короче, тогда любовь устранила бы много несчастій, бывающихъ нынѣ въ мірѣ.—уладила бы много горестей, удручающихъ нынѣ человѣчество, пролила бы много радостей и утѣшенія между людьми: ибо любовь, по словамъ Апостола, *долготерпитъ, милосердствуетъ, не завидитъ, не превозносится, не гордится, не мыслитъ зла, не радуется о неправдѣ, радуется же о истинѣ, все прикрываетъ, всему вѣру еметъ, вся уповаеетъ, вся терпитъ*, и не только никому недѣлаетъ ничего худаго, но еще внушаетъ добро творить ненавидящимъ насъ, благословлять кленущихъ насъ и молиться за творящихъ намъ обиды (1 Кор. 13, 4—7. Лук. 6, 27—28). По этому судите, какой миръ, какая безопасность, какое спокойствіе и довольство царствовали

бы въ мірѣ, если бы всѣ люди одушевлены были святою любовью и всегда дѣйствовали по внушенію ея! Тогда на землѣ водворилось бы райское блаженство: ибо *пребывая въ любви, говоритъ Іоаннъ, въ Бозѣ пребываетъ и Богъ въ немъ пребываетъ* (1 Іоан. 4, 16), а гдѣ Богъ, тамъ рай и блаженство.

Возлюбимъ же, братія, другъ друга, и будемъ любить искренно не словомъ или языкомъ, но дѣломъ и истиною (1 Іоан. 3, 18). Въ особенности вы, сестры о Господѣ, старайтесь жить въ мірѣ и любви между собою. Вы дали торжественный обѣтъ любить Бога всею сердцею и всею душою вашею; но истинная любовь къ Богу не разлучна съ любовью къ ближнимъ. По этому Апостоль говоритъ: *аще кто речетъ, яко люблю Бога, а брата своего ненавидитъ, ложь есть* (1 Іоан. 4, 20). Вы вступили въ святую обитель и приняли на себя иноческій образъ для того, чтобы достигнуть высшаго духовнаго совершенства; но такое совершенство заключается въ любви, уподобляющей насъ Господу: *ибо Богъ любви есть* (1 Іоан. 4, 7, 8). Вы составляете духовную семью и называетесь сестрами о Господѣ: питайте въ себѣ взаимно такія чувства, какія свойственны дѣтямъ одного мирнаго семейства, тогда Отецъ небесный возлюбитъ васъ, какъ добрыхъ дочерей Его, и благословеніе Его будетъ почивать на васъ. Да сбудется это ко благу вашему и *Богъ любви и мира да будетъ съ вами* (1 Кор. 13, 11). Аминь.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

При Московской Синодальной Типографіи, на Никольской улицѣ въ лавку и запасы поступили въ продажу слѣдующія книги:

Гражданской печати:

Евангеліе и Апостоль на русскомъ нарѣчій съ указателемъ Евангельскихъ и Апостольскихъ чтеній на всѣ дни года, въ 8 д. крупной печати.

7) Евангеліе на бѣл. бум. въ сафьянѣ 72 к. экз., въ шагрен. папкѣ 42 к. экз. вѣс. 4 ф., въ печ. обол. 25 к. экз. вѣс. 3 ф. на сѣр. бум. въ сафьянѣ 70 к. экз., въ шагрен. папкѣ 40 к. экз., вѣс. 4 ф., съ печ. обол. 25 к. экз., вѣс. 3 ф.

8) Апостоль на бѣл. бум. въ сафьянѣ 80 к. экз., въ шагрен. папкѣ 50 к. экз., вѣс. 4 ф., въ печ. обол. 30 к. экз. на сѣр. бум. въ сафьянѣ 75 к. экз., въ шагрен. папкѣ 45 к. экз., вѣс. 4 ф., съ печ. обол. 25 к. экз. вѣс. 3 ф.

9) Гедеона, знаменитого придворнаго проповѣдника, слова М. 1855 г., въ 8 д., въ 6 част. въ кож. 1 р., въ кор. 80 коп. за экз. вѣс. 8 ф., въ бум. 60 к. вѣс. 7 ф.

10) Меѳодія, Архіеписк. Тверскаго, слова М. 1843 г., въ 8 д., въ кож. 35 к., въ кор. 30 к. въ бум. 20 к. за экз. вѣс. 2 ф.

11) Теофилакта Еписк. Калужскаго, слова и рѣчи М. 1831 г., въ кож. 40 к., въ кор. 30 к. [вѣс. 4 ф., въ бум. 20 к. вѣс. 3 ф.

12) Библия на греч. языкѣ, 4 д. въ кож. 1 р. 70 к. экз. вѣс. 7 ф., въ бум. 1 р. вѣс. 6 ф.

III. КНИГИ С. ПЕТЕРБУРГСКАГО ИЗДАНІЯ:

Церковной печати:

1) Акафисты: Св. Животворящей Троицѣ, въ 16 д. съ кин. цѣн. въ печ. обол. 40 к. экз. вѣс. 1 ф.

2) Тожь, Живоносному Гробу и Воскресенію Господню а) въ 4 д. съ кин. въ печ. обол. 75 к. экз. б) въ 16 д. съ кино. въ печ. обол. 40 к. экз. вѣс. 1 ф.

3) Акафистъ Божественнымъ Страстямъ Христовымъ 16 д. съ кин. въ печ. обол. 40 к. вѣс. 1 ф.

4) Служба и акафистъ Св. Архангелу Михаилу а) въ 4 д. съ кин. въ печ. обол. 75 к. экз. б) въ 16 д. съ кин. въ печ. обол. 40 к. экз. вѣс. 1 ф.

5) Канонникъ въ 32 д. съ кин. въ шагрен. кож. съ зол. обр. 1 р. 40 к., въ гладк. сафьянѣ съ прост. обр., въ колен-

съ прост. обр. 65 к. въ бум. 25 к. вѣс. 1 ф.

6) Часослове, 32 д. съ кин. въ шагрен. кож. съ золот. обр. 1 р. 40 к. въ гладк. сафьянѣ съ прост. обр. 1 р., въ колен. съ прост. обр. 65 к. въ бум. 25 к. экз. вѣс. 1 ф.

Гражданской печати:

7) Новый Заветъ на русскомъ нарѣчїи въ 32 д. на велен. бум. съ зол. обр. въ шагрен. перепл. и футлярѣ съ зол. тиснен. 1 р. 95 к. съ прост. тиснен. 1 р. 85 к. экз. вѣс. 1 ф.

Библия на русскомъ языкѣ въ новомъ переводѣ:

8) Часть I-я, содержащая въ себѣ пять книгъ Пророка Моисея въ 8 д. въ печ. обол. 40 к. вѣс. 3 ф.

9) Часть II-я, содержащая въ себѣ 15 книгъ, до книги Іова, въ 8 д. на бѣл. бум. въ печ. обол. 60 к. экз. вѣс. 3 ф.

10) Св. Григорія Двоеслова, бесѣды на Евангенія въ 8 д. въ бум. 1 р. 50 к. вѣс. 4 ф.

11) Метакромотипическія иконы живописныхъ лицевыхъ святцевъ съ раздѣленіемъ мѣсяца на четыре недѣли—20 руб.

Редакторъ Архимандритъ Веніаминъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Каѳедральный
Протоіерей Василій Смирновъ. 1869 года, іюня 29 дня.

ТИП. А. И. АДАМЪЕВИЧА.